
Θέμα: Ολοκλήρωση του νέου εκπαιδευτικού υλικού του Υπουργείου Πολιτισμού με τίτλο

«Μνημειώδεις Περιπέτειες στα ελληνικά μνημεία UNESCO» και πραγματοποίηση επιμορφωτικού

σεμιναρίου.

Σας ενημερώνουμε ότι το Τμήμα Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων & Επικοινωνίας της

Διεύθυνσης Αρχαιολογικών Μουσείων, Εκθέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του

ΥΠΠΟ σχεδίασε και παρήγαγε πλούσιο εκπαιδευτικό υλικό με θέμα "Μνημειώδεις περιπέτειες στα

ελληνικά μνημεία UNESCO", στο πλαίσιο της Πράξης «Ελλάδα και UNESCO: Παραγωγή παιδαγωγικών

εργαλείων για την ανάδειξη χώρων και μνημείων παγκόσμιας κληρονομιάς στην ελληνική επικράτεια» με

κωδικό ΟΠΣ 5010662 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση

και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020»

Το εκπαιδευτικό υλικό με τίτλο «Μνημειώδεις Περιπέτειες στα ελληνικά μνημεία UNESCO»

παρουσιάζει με ενδιαφέροντα τρόπο και με τη χρήση ποικίλων παιδαγωγικών εργαλείων τα 18 ελληνικά

μνημεία που έχουν ενταχθεί στον Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.

Απευθύνεται σε μαθητικό κοινό ηλικίας 10-15 ετών (Δ΄- ΣΤ΄ Δημοτικού και Α΄- Γ΄ Γυμνασίου), αλλά με

κατάλληλη προσαρμογή μπορεί να αξιοποιηθεί από διαφορετικές σχολικές ομάδες και από ειδικές

ομάδες κοινού.
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Το εκπαιδευτικό υλικό που είναι σε έντυπη και ψηφιακή μορφή, περιλαμβάνει:

Α. έντυπο εκπαιδευτικό φάκελο σε 1500 αντίτυπα, για χρήση στην τάξη κατά τη διάρκεια της

παρουσίασης που αποτελείται από :

- 18 έντυπα που παρουσιάζουν αντίστοιχα τις 18 εγγραφές της Ελλάδας στον Κατάλογο Μνημείων

Παγκόσμιας Κληρονομιάς στην εκπαιδευτική κοινότητα.

- Οδηγό για τον εκπαιδευτικό με οδηγίες, πληροφορίες και προτάσεις για αξιοποίηση του υλικού.

- 22 εκπαιδευτικές κάρτες των μνημείων για δραστηριότητες, είτε στην τάξη είτε κατά την επίσκεψη

στους χώρους.

- Αφίσα

- Τσάντα μεταφοράς του φακέλου.

Β. Ιστότοπο: https://www.greekunescomonuments.gr στα ελληνικά, αγγλικά και γαλλικά, που

περιλαμβάνει το σύνολο του υλικού σε ψηφιακή μορφή, καθώς και πλούσιο βοηθητικό εκπαιδευτικό

υλικό, προτάσεις για δραστηριότητες, διαδραστικά παιχνίδια,ηχητικές αφηγήσεις ιστοριών (podcast),

ενημερωτική ταινία μικρού μήκους (videο),φωτοθήκη κλπ. Το σύνολο του υλικού θα διανεμηθεί στις

Πρωτοβάθμιες και Δευτεροβάθμιες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης όλης της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό θα υλοποιηθούν δύο επιμορφωτικά σεμινάρια στις 21-22.11.2023 για την

Α’βάθμια Εκπαίδευση και στις 23-24.11.2023 για τη Β’βάθμια Εκπαίδευση στο Ξενοδοχείο AirOtel

Parthenon, αίθουσα "Αθηνά",

Διεύθυνση: Μακρή 6, 11742 Αθήνα.

 Π/βάθμια εκπαίδευση: Τρίτη και Τετάρτη 21 - 22.11.2023. Ώρες σεμιναρίου:09.00-15.00

 Δ/βάθμια εκπαίδευση: Πέμπτη και Παρασκευή 23 - 24.11.2023. Ώρες σεμιναρίου:09.00-15.00

Στόχος των δύο σεμιναρίων η ενημέρωση της εκπαιδευτικής κοινότητας για την καλύτερη

αξιοποίηση του υλικού και η διανομή του στην εκπαιδευτική κοινότητα.

Στο πλαίσιο του σεμιναρίου θα παρουσιαστεί αναλυτικά το σύνολο του υλικού την πρώτη

ημέρα ενώ τη δεύτερη ημέρα θα πραγματοποιηθούν α) πρωινή ξενάγηση στον αρχαιολογικό χώρο της

Ακρόπολης από αρχαιολόγους της Εφορείας Αρχαιοτήτων Πόλης Αθηνών και β) δημιουργικά

εργαστήρια σχεδιασμού εκπαιδευτικών δράσεων με στόχο την βιωματική γνωριμία με το εν λόγω υλικό.

Επισυνάπτεται η σχετική αναλυτική εγκύκλιος και σχετικό προωθητικό/ενημερωτικό έντυπο.

Συν. : α)1 έγγραφο

β) 1 έντυπο

Η Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Πολυξένη Αδάμ - Βελένη


